

жительства гражданина, указанных в заявлении о признании должника банкротом, при подготовке дела к судебному разбирательству у суда есть полномочия по запросу данных о месте жительства гражданина в органах регистрационного учета (п. 5 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 №О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан ).

## **Обязательность и добровольность банкротства**

Закон N-ФЗ разделяет две ситуации: первую - когда гражданин обязан обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом (п. 1 ст. 213.4 Закона № 127-ФЗ), вторую - когда он вправе это сделать (п.2 ст. 213.4 Закона № 127-ФЗ).

Обязанность должника по обращению в арбитражный суд с заявлением о признании себя банкротом возникает при одновременном наличии двух условий:

а) размер неисполненных должником денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей (как с наступившим сроком исполнения, так и с ненаступившим) в совокупности составляет не менее чем 500 тысяч рублей независимо от того, связаны они с осуществлением предпринимательской деятельности или нет;

б) удовлетворение требования одного или нескольких кредиторов приведет к невозможности исполнения обязательств и (или) обязанностей по уплате обязательных платежей перед другими кредиторами.

**Обратите внимание!** Неисполнение обязанности лицом по подаче заявления о признании гражданина банкротом в арбитражный суд в случае, когда такая необходимость установлена законодательством о несостоятельности (банкротстве), влечет наложение на него административного штрафа в размере от 1000 до 3000 рублей.

Указанная мера административной ответственности установлена в ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ.

Гражданин вправе подать в суд заявление о признании его